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Obsah celodenního jednání ADLF dne 3. 9. 2024 

1. Interní diskuze členů ADLF. 

Strategická diskuze o budoucí právní formě LF. Děkani LF se shodli na kultivaci současné 
právní formy LF v rámci existujících univerzit za předpokladu řešení narůstajícího rozporu 
mezi mzdami ve zdravotnictví a ve zdravotnickém vysokém školství. 

Snaha LF UPJŠ v Košicích o zřízení pobočky v Praze. Členové ADLF tuto myšlenku 
nepodporují a tento záměr jednoznačně odmítají. 

Nelékařské zdravotnické obory. Kapacity bude možné mírně navýšit, pokud na to stát 
vyčlení dostatečné finanční prostředky. 

Medializace ADLF. ADLF musí aktivněji vystupovat v médiích i na sociálních sítích.  

 

2. Jednání s předsedou Asociace nemocnic ČR JUDr. Ing. Miloslavem Ludvíkem, MBA. 

Všeobecné sestry. FN očekávají od svých LF zvýšení produkce všeobecných sester v Bc 
programech. 

Výběrová řízení na ředitele FN. Děkani LF by měli mít větší vliv na výběr ředitele příslušné 
FN (shoda mezi ADLF a předsedou AN ČR).  

Vzájemná podpora FN a LF. Ze symbiózy mají výhody obě strany. Předseda AN ČR to 
vyjádřil slovy „FN je tak silná, jak silná je její LF a naopak.“ 

Jednání o přesčasové práci ve zdravotnictví. Požadavky části lékařů na razantní omezení 
přesčasové práce a snaha o zachování dostupnosti a kvality zdravotní péče jdou logicky 
proti sobě. Není vyloučen scénář, že by situace měla výrazně negativní dopady na činnost 
LF. Je v zájmu obou stran (FN i LF) tomuto scénáři předejít. 

Personální výhledy zdravotnictví. Podle slov předsedy AN ČR v blízké budoucnosti hrozí 
situace, že úzkým hrdlem zdravotní léče budou spíše sestry než lékaři. 

Vstup mediků do zdravotnické dokumentace. Tuto možnost předseda AN ČR jednoznačně 
odmítá z důvodů právních, nabízí však zvážit možnost, aby studenti 5.-6. ročníku studijního 
programu Všeobecné lékařství měli na dobu stáží ve FN uzavřenou pracovní smlouvu (malý 
úvazek či DPP/DPČ).  

Souběh poskytování zdravotní péče s výukou studentů. Obě strany se shodly, že FN a LF by 
(navzdory právním odlišnostem) měly fungovat jako jedna instituce a je žádoucí, aby děkan 
a ředitel spolupracovali co nejúžeji. Lékař, který poskytuje zdravotní péči ve FN by měl mít 
povinnost současně vyučovat studenty, neboť to je posláním FN. Pokud má úvazek i na LF, 
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je logické a správné, že obě činnosti vykonává současně (jinak praktickou medicínu učit 
nelze). 

 
3. Jednání s ministrem školství mládeže a tělovýchovy doc. PhDr. Mikulášem Bekem, 

PhD. 

Ukazatel „P“ (finanční podpora navýšení kapacit oboru všeobecné lékařství). Vláda podle 
vyjádření pana ministra i nadále garantuje zachování této podpory a v souladu 
s dlouhodobým závazkem vlády tento studijní program podpoří v roce 2025 částkou o 100 
mil. Kč vyšší než v roce 2024. 

Pozměňovací návrh k paragrafu 93 VŠ zákona (praktická klinická výuka). Ministr školství 
přislíbil podporu tomuto návrhu, jehož znění je následující: „Klinická a praktická výuka 
probíhá v těchto nemocnicích současně s poskytováním zdravotních služeb. Zaměstnanec 
vysoké školy, který zajišťuje klinickou a praktickou výuku, je zpravidla rovněž 
zaměstnancem nemocnice. Podrobnosti spolupráce stanoví smlouva mezi nemocnicí a 
vysokou školou.“ 

Potřebné finance na dorovnání mzdových rozdílů mezi LF a FN. Děkani LF informovali 
ministra o rozdílech ve mzdách lékařů na pozicích akademických pracovníků LF oproti 
stejně kvalifikovaným lékařům zaměstnaným ve zdravotnických zařízeních (poměr mezd 
t.č. činí cca 1:3). Děkani upozornili ministra, že tento vývoj ohrožuje budoucnost LF kvůli 
nezájmu mladé generace lékařů učit své budoucí kolegy. K úplnému srovnání úrovně mezd 
mezi zdravotnictvím a zdravotnickým školstvím (pro stejně kvalifikované vyučující lékaře) 
by lékařské fakulty potřebovaly navýšení prostředků od státu ve výši 2,9 miliardy Kč ročně. 
Ministr tento požadavek pro rok 2025 označil za zcela nereálný, avšak přislíbil s děkany LF 
dále spolupracovat při řešení této situace do budoucna. 

Vyšší odborné školy. Ministr požádal děkany o podporu plánu na zvýšení průchodnosti 
mezi VOŠ a bakalářskými programy na LF.  

Studijní obor zubní lékařství. Ministr odmítá požadavek na navýšení financí pro tento 
studijní program s odůvodněním, že stomatologové v nedostatečné míře léčí pacienty 
v rámci zdravotního pojištění a v rozhodující míře vyžadují přímou úhradu ze strany 
pacienta. 

 
4. Jednání s předsedkyní České konference rektorů prof. MUDr. Milenou Králíčkovou, 

PhD. 

KEN. UK nebude měnit koeficient ekonomické náročnosti jednotlivých studijních oborů.  



 

Doktorské studijní programy. Problematika se liší mezi UK (5 lékařských fakult) a ostatními 
třemi univerzitami (MU, UP, OU), proto toto téma bude projednáno separátně jen mezi 
rektorkou a děkany LF UK. 

Specializační vzdělávání lékařů. Byla diskutována rizika spojená s časovým tlakem na 
přípravu programu „Administrátor“. Děkani LF doporučují prodloužit přípravné období 
nejméně o 2 roky (tj. do 1.1.2028), jinak hrozí administrativní kolaps.  

Studium stomatologie. Děkani LF s výukou oboru zubní lékařství požádali předsedkyni ČKR 
o podporu jejich požadavku na navýšení financování tohoto oboru ze strany státu, protože 
studijní obor je dlouhodobě ekonomicky ztrátový. Prof. Králíčková požadavek podporuje a 
projedná ho v rámci ČKR. 

 
5. Jednání s předsedou KOR prof. MUDr. Josefem Zadražilem, CSc. 

Byla jednoznačně vyjádřena potřeba zlepšit komunikaci mezi KOR a ADLF. 

 

Zapsal 6.9.2024 (po zahrnutí připomínek členů asociace): Petr Widimský, předseda asociace. 
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